

# “老虎”伍兹遭遇严重车祸，“没丢掉性命真是奇迹” 幸运生还后，职业生涯却成谜

■本报记者 谢笑添

混乱的私生活与卓越的赛场成就，让泰格·伍兹总是反复游走在舆论的两极。

2008年是“老虎”高尔夫生涯的分水岭，彼时的他不过33岁，在同期当年的美国公开赛之后，已是14座大满贯冠军奖杯在手，赶超一代球王尼克弗罗斯特不可思议的大满贯18冠纪录仿佛只是时间问题。若非当事人事后提起，外界很难相信，伍兹那一年是拖着一条膝盖十字韧带断裂数月、胫骨又有两处应力性骨折的伤腿撑过美国公开赛。比赛期间，他曾多次跪倒在球场上，不是为了祈祷，而是疼痛难忍无法站立。然而，更令人难以置信的是，此后的11年里，“老虎”再也未能站上大满贯赛事的最高领奖台。

伤病与丑闻不断透支着伍兹的运动生命，很少有人相信他还能重返神坛，就连伍兹自己也曾在2017年的一场晚宴上不无悲伤地告诉尼克弗罗斯特“我完了(I'm done)”。但故事此后的发展又一次超出人们的预料，2019年的美国名人赛上，这位高尔夫传奇以第15个大满贯冠军宣告回归。

“不要轻易质疑伍兹，他总能在某个时刻给出回击”。这是曾令高尔夫界深信不疑的铁律，然而如今正面临着前所未有的挑战。当地时间2月23日7时12分，这位前世界第一在美国洛杉矶遭遇严重车祸。事发地是当地的一处事故多发地，伍兹所驾驶的汽车在山坡道路上侧翻。车辆前端严重受损，以至于及时赶来的消防员只能用消防钳撬开前挡风玻璃，才将伍兹拖离驾驶室。根据警方的描述，现场并未闻到酒精或毒品的的气味，从事故现场来看，无法找到刹车后的轮胎印，很可能因超速导致事故。在失去控制的情况下，伍兹的座驾先是与路边的护栏相撞，又冲向一旁的树木，并经过数圈翻滚才停下。

不幸中的万幸是伍兹在救援人员抵达现场时依然意识清醒，甚至可以在他人的搀扶下行走。“他没丢掉性命真是奇迹。”洛杉矶一名警察在描述伍兹车祸的激烈程度时如此表示。警方认为，安全带和安全气囊奇迹般地救了“老虎”。然而，他的运动生涯却未必如此幸运。



伍兹的座驾在与护栏及树木相撞后侧翻，“老虎”意识清醒但多处骨折。视觉中国

事发当日下午，医院病床上的伍兹就已从手术中清醒过来。他的腓骨以及曾经多次大伤的胫骨均为开放性骨折，粉碎性骨折，“老虎”的脚裸被植入钢钉，胫骨被插入一根支撑杆，而腿部肌肉及软组织创伤还需另一场手术治疗，整个伤势的恢复期将极为漫长。

45岁，对于职业生涯相对较长的高尔夫球员而言也不再年轻，加上近年来愈发严重的背伤，伍兹的高尔夫生涯本就在一步步走向终点，在如今遭遇重创之后，谢幕的日子或许已在眼前了。事故发生后，几乎所有美国媒体都对伍兹未来的发展抱有类似的想法，“作为高尔夫运动员的伍兹已没有未来，至少在顶级赛事的舞台上再也找不到一席之地了”。

此前，伍兹的职业生还发生过两起与汽车有关的事故。最近一次是2017年，醉酒后的伍兹将车泊于路边，趴在方向盘上熟睡，因酒后驾驶

被警方逮捕。另一次则发生在2009年感恩节次日清晨，伍兹的座驾碾过路边消防栓后又撞向一棵大树。事故本身并未对伍兹的身体造成太大伤害，但影响极为深远——经过媒体深度挖掘发现，伍兹在车祸发生前曾遭妻子手握高尔夫球杆追打，进而牵扯出了一桩因男方婚外情引发的家庭矛盾。更离谱的是，伍兹仅经媒体爆料的出轨对象就多达十余人，闹剧最终以伍兹暂时退役并接受相关心理和生理治疗而收场。尽管数月后“老虎”就宣布复出，状态却一度极为低迷。

高尔夫运动史上，曾有过名将本·霍根从严重的车祸中重新站起的传奇故事。1949年，霍根驾驶的座驾在薄雾中与一辆巴士迎面相撞。比起伍兹，霍根的伤势要重得多，甚至一些媒体对外发布了他将不治的消息。在接受手术后，霍根因肌肉萎缩一度不得不重新学习，他冒着再度受伤的风险重回高尔夫球场，并在1950年、1951年及

1953年三度当选美巡赛年度最佳球员，1974年进入世界高尔夫名人堂。

然而，霍根的这段经历对伍兹其实不具备参考性。一来霍根遭遇车祸时更年轻(37岁)，而且之前没有严重伤病史。更重要的是，霍根的传奇故事很大程度上缘自其远超时代的开创性——在他之前，几乎没有选手懂得根据距离使用不同球杆，霍根开创了自己的挥杆理论。然而如今，随着生物力学、材料学、心理学等高精尖学科被普遍运用，高尔夫运动已被研究得极为透彻且体系化，即便伟大如伍兹，也很难再有凌驾于时代的技术革新了。

要在现在这个年代复制霍根的传奇，伍兹要战胜时间的流逝、生理机能的退化、无法彻底愈合的伤病，以及阔别许久之后重回球场的生疏感。这听起来仿佛天方夜谭。或许也只有伍兹，才能让人们对这抱有些许期盼，因为他是伍兹。

## WTT开幕在即，国乒无奈退出首站

本报讯(记者吴雨伦)一年半前成立世界乒乓球职业大联盟(WTT)，是国际乒联推动乒乓球职业化的一大举措，2月28日，WTT首项官方赛事——中东赛事将在卡塔尔多哈打响，但届时将看不到乒乓球世界最强者中国队的踪影。

中国乒乓球协会昨日宣布退出该系列赛事，将继续留在海南陵水进行集训备战。中国乒协通过公告表示，“中国乒协与国家队教练组经过对参赛有关的旅行、时间安排以及全球疫情等因素进行全面研判和慎重考虑，以保护运动员安全、健康为首要考虑，同时结合下一阶段备战计划，正式决定退出2月28日至3月20日在多哈举行的WTT中东赛事的两站比赛。”

对于国乒退赛的决定，国际乒联首席执行官史蒂夫·丹顿表示，目前疫情形势下各国家和地区防疫相关的旅行与隔离政策不尽相同，非常理解中国队所作出的决定。

国乒将在海南陵水继续进行封闭训练。目前距离东京奥运会开幕仅五个月，退出中东赛事也意味着国乒失去了两次热身机会。国家队男队主教练秦志戩透露，目前国乒已经更新了东京奥运会备战计划，“我们将利用原本参加中东赛事和回国隔离的时间，争取在3月底到4月初选择合适的时间，积极稳妥完成全运会预选赛的工作。另外，国乒也将充分利用这段时间，有针对性地组织训练，积极备战接下去在中国举办的WTT国际赛事。”

据史蒂夫·丹顿透露，国际乒联将于5月在中国接连举行至少两站WTT赛事，赛事级别将仅次于WTT大满贯赛与WTT世界杯决赛，高于在多哈举行的WTT挑战赛和WTT球星挑战赛。虽然这些赛事计划目前尚未出现在国际乒联官网的赛程中，不过丹顿表示，去年底中国成功举办国际乒联巡回赛总决赛展现了出色的办赛能力与严格的防疫措施，给予了国际乒联极大的信心。

## 苏迪曼杯确定将延期举行

## 国羽冲击满额奥运参赛蒙阴影

本报讯(记者吴雨伦)在世界羽联2月22日更新的2021年赛程中，原定于5月23日至30日在苏州举行的苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛的举办状态变更为“推迟”。作为国羽冲击奥运积分的重要一站，苏迪曼杯推迟将给国羽冲击满额奥运参赛资格造成不小影响。

世界羽联曾在19日更新过一次赛程，将原定于3月31日至4月4日进行的东京奥运资格赛之一——马来西亚公开赛调整到5月25日至30日进行，这一日期与苏迪曼杯“撞车”，因此后者延期成为必然。据外媒分析，为尽量适应国际旅行政策及免疫需要，今年苏迪曼杯有可能延期至9月进行，与9月下旬在常州进行的中国公开赛赛程相邻。

因为全球范围内严峻的疫情形势以及严格的出入境隔离政策，中国羽毛球

队已经整整一年未参加任何国际赛事。国羽已经退出1月在泰国举行的三站赛事与下月在欧洲举办的瑞士公开赛、全英公开赛两项赛事。而原本计划于4月在中国武汉举行的亚锦赛至今仍处于待定状态，中国羽毛球队重返国际赛场的日期很可能要推迟至5月下旬的马来西亚公开赛。

东京奥运会积分截止日期为6月15日。若根据最新奥运积分榜，国羽在男单、女单、女双与混双四个项目上已经拿满全部两个参赛席位。但在男子双打项目，只有李俊慧/刘雨辰组合的奥运积分排在第8位，韩星/周昊东排名第12位。而根据双打规则，一个国家或地区协会要获得满额的两个参赛名额，两对选手排名都必须在世界前8位。如今随着多项奥运资格赛时间推迟，中国队争取满额参加东京奥运会的时间愈发紧迫。

## 多队存在解散风险，大批球员或成自由身

## 足协延长转会冬窗实属无奈

本报讯(记者陈海翔)不出意外的话，2021赛季中超联赛将于4月3日开启，但时至今日，仍有至少一家俱乐部存在解散风险，三支球队尚未确定主帅，三支球队还没制定集训计划，另有多队没有引进哪怕一名内援。如此乱局不仅让球迷们痛心疾首，也让无奈之下的中国足协不得不推翻之前的决定，延长2021赛季的冬季转会窗：其中中超、中甲联赛冬季内转会窗口关闭时间由2月26日调整为3月26日；中乙联赛冬季内转会窗口关闭时间由3月12日调整为4月2日。

虽然又一次“朝令夕改”，但外界对于中国足协的此次决定基本持支持态度。原因非常简单，在存有太多未知因素的情况下，绝大部分俱乐部不会选择草率签约，而目前最大的不确定因素是会有几家职业俱乐部最终不得不解散，这也意味着会有大批球员以自由身进入转会市场。

中超球队方面，除了几乎难以逆转命运的天津津门虎之外，卫冕冠军江苏足球俱乐部也面临着解散风险。据悉，

江苏队上下不仅未能拿到联赛冠军奖金，反而还被拖欠了四个月的工资和奖金。除了外援桑蒂尼和米兰达将离开之外，包括吉翔、周云、顾超、杨博宇在内的多名主力球员仍未与江苏续约，而他们的合同早已在去年年底已到期。除此之外，江苏队是目前没有任何集训计划的三支中超队伍之一(另两支为津门虎和河北队)，球队帅位依然保持空缺，而大连人和河北两支中超球队目前同样处在主教练空缺的状态。

除了中超之外，中甲的情况同样令人担忧。目前中甲球队泰州远大已经基本处于解散状态，不仅球队没有集训，俱乐部工作也已经停滞；内蒙古中优俱乐部则被球员爆料拖欠八个月的薪水，目前球队的训练都由球员自费参加。

一旦津门虎和江苏等俱乐部最终无法逃脱解散的命运，这些俱乐部的球员们必然需要另觅东家再就业，仅从这一点上来看，延长冬季转会窗就非常有必要。从某种意义上而言，延长转会期，也是中国足协为这些可能发生的解散事件留出时间窗口。

## CBA公示最新一期球员注册信息

## 多名原八一球员正式“再就业”

本报讯(记者谢笑添)在常规赛第三阶段将于下周启幕之际，CBA自由球员注册的窗口期也于昨日正式开启。这一窗口期最重要的意义在于，为获得自由球员身份认证的八一队球员提供了赛季中期完成注册、签约新东家的机会。

官方昨日公示了最新一期球员注册信息，付豪、阿尔斯兰等多位原八一队球员已正式完成相关手续。其中，早在去年就已与辽宁队合练的付豪签下一纸为期三年五个月的合同，阿尔斯兰则与新疆队签约四年五个月。值得一提的是，两位球员均与新东家颇有渊源。付豪的母亲是辽宁籍女篮名宿宿淑萍，作为原八一队锋线头号球星，他的加盟将成为辽宁队争冠路上的重要倚仗。而阿尔斯兰的父亲正是如今的新疆男篮主教练阿的江，这对父子在八一队时也曾有过长期合作。

昨日公示的这份自由球员名单中，又增加了邹雨宸、雷蒙、许钟豪等原八

一队球员的名字。加上付豪与阿尔斯兰，至此获得自由球员身份认证的八一队球员已达16人，几乎整支球队都获得了再就业的资格。据北京电视台报道，其中邹雨宸、马泳、罗凯文等球员距离正式加盟北控只差最后签约。而此前出现在上海男篮球员合账中的原八一球员郭昊文目前尚未完成注册。

就在本周早些时候，中国篮协及CBA公司相关负责人曾就原八一球员继续征战CBA的相关问题进行了解答。据悉，中国篮协已收到部队相关部门的来函及为球员开具的注销表，意味着这些球员已被批准退役。中国篮协依据上级部门的文件及协会注册管理办法，经过审核确认这些球员进入自由球员库。

本次自由球员注册窗口期截止日期为2月27日，所有球队的引援工作均需在这一日期前完成。届时，这批备受外界关注的原八一球员的再就业去向就将悉数揭晓。

# “墨尔本奇迹”为全球赛事提供防疫范本

■本报记者 吴雨伦

大坂娜奥米与德约科维奇先后在墨尔本公园举起奖杯，2021年澳大利亚网球公开赛圆满落幕。脸上写满疲惫的澳大利亚网球协会主席、澳网赛事总监克雷格·泰利终于如释重负。毫无疑问，泰利是今年首项全球大型赛事成功举办幕后英雄，“墨尔本奇迹”也成为ATP官网对2021年澳网的高评价。从饱受多方质疑到球员积极配合，最终本届澳网赛事期间没有球员感染新冠，德约科维奇在颁奖仪式上特意对主办方表达感谢，“举办这届赛事真的很不容易，你们的工作十分出色。”

## 对突发事件的迅速反应令人称道

为了让本届澳网顺利安全地举办，主办方进行了网球史甚至体育史上前无古人的尝试：从1月中旬开始，1200余名球员、教练团队成员与赛事工作人员，乘坐17架包机从世界八座城市齐聚澳大利亚，并接受为期14天的隔离。“指定时间包机抵达”“入境即接受14天的严格隔离”“所有参赛人员须在指定地点隔离”“开赛球员只能与固定搭档训练”“违反规定者将遭驱逐”……这些严格而细致的规定是今年澳网成功防疫的基础。

澳网对突发事件的迅速决断是防疫工作的亮点。当洛杉矶、多哈、迪拜赴墨尔本的三架包机上分别出现新冠确诊病例时，澳网主办方迅速作出决策，三架航班上所有72名球员必须落地即接受14天全封闭隔离，原本球员享有的五小时外出与训练政策也被剥夺。虽然多位球员抱怨称，他们上飞机前并不知道“一人确诊全机隔离”的政策，但这也恰恰反映了澳网主办方对突发事件反应迅速。为了让全封闭隔离球员迅速进入比赛状态，主办方在澳网前为他们单独临时增设了一站热身赛。

今年澳网允许观众入场，得益于当地良好的疫情控制情况。当2月12日墨尔本机场附近一家隔离酒店发生聚集性感染事件后，墨尔本所在地维多利亚州宣布从13日至17日实施为



澳网在防疫上投入大量精力与资源，工作人员对座位进行消毒。视觉中国

期五天的“封城令”，澳网主办方也紧随政府步伐。2月12日晚11点30分，德约科维奇与弗里茨的第三轮男单比赛激战正酣，为了遵守维州管控措施，澳网迅速展开清场行动，比赛因此暂停约15分钟。当时比赛已进入决胜盘，不少观众并不愿意离开罗德·拉沃尔球场，经工作人员苦苦劝说后才终于离场。直到半决赛，澳网才再度允许观众进场观赛。

## 防疫需要投入更多的精力与资源

泰利在接受美联社采访时表示，澳网在过去两周经历重重困难，最终苦尽甘来，“你能够想到的任何一件事，我们在过去两周里都已经面对过了。起初很多人怀疑我们能否实现目标。现在回顾今年澳网时，我们能自豪地说，这是非常成功的一届赛事。”泰利同时也强调，出色的防疫工作需

要投入更多的精力与资源。

为了安抚对隔离不满的球员，泰利每天花数小时与他们进行视频会议，为其排忧解难。他透露，在球员隔离期间，自己听到许多抱怨，甚至对自己的语言攻击。泰利甚至让家人从家中暂时搬出去，只留自己独自一人，“连续14天听这样的抱怨……这种时候最好身边没有其他人，否则可能会把怨气发泄到其他人身上。”

出色的防疫工作离不开澳大利亚网协的资金投入。今年澳网仅参赛选手的隔离费用就超过4000万澳元，这还不包括包机接送球员的费用。泰利表示，澳网协花完了自己的现金储备(8000万澳元)，目前已贷款2000万澳元。而赛事期间墨尔本反复的疫情也让今年澳网门票营收损失惨重，实际到场观众13万人次，仅为预期(39万人次)的三分之一。

2021年澳网以其严格的防疫措施，对突发安全事件的快速响应，为

今后举办的其他体育大赛举办提供了有价值的参考，包括今年最重要的体育大赛——东京奥运会。泰利透露，澳网和东京奥组委一直保持着紧密沟通，双方共享很多信息，包括针对运动员的核酸检测的频率与类型，以及如何应对可能出现的病例。

今年2月初，东京奥组委公布了首版奥运防疫指南，但其中并未要求入境日本的人员接受强制隔离，他们只需事前提交一份入境日本14天的行动计划，列出每日前往和住宿地点、停留的时间等。泰利在研读这份指南后认为，奥运会需要更加严格的防疫措施，“根据我们现有的经验，我不认为他们现有的防疫措施能够奏效。”东京奥组委将于4月更新防疫指南，澳网的经验会成为重要参考。“从很多方面来说，这都是一届载入史册的澳网。”正如泰利所说，2021年澳网为疫情下全球体育赛事举办提供了可行的范本。

## 体彩公报

### 排列3第21045期公告

中獎號碼：2 5 2 5 4  
直選每注獎金 1040 元  
組選3每注獎金 346 元  
組選6每注獎金 173 元

### 排列5第21045期公告

中獎號碼：2 5 2 5 4  
每注獎金 100000 元

### 超級大樂透第21020期公告

中獎號碼：07+21+22+30+33 04+06

一等獎 4 10000000 元  
二等獎(追加) 0 0 元  
二等獎 176 52410 元  
三等獎(追加) 29 41928 元  
三等獎 590 10000 元  
四等獎 972 3000 元

一等獎基金積累數：  
98653276.17 元